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A közvetlenül Brüsszelből osztott támogatások egyre nagyobb szerepet játszanak a  
progresszív nyomásgyakorló hálózat működésében, mivel a tagállamok kizárásával 
a döntéshozatalból az Európai Bizottság a saját politikai céljai szerint oszthatja el a for-
rásokat. Az uniós Menekültügyi, Migrációs és Integrációs Alap pénzeit is úgy osztják ki, 
hogy arra a tagállamoknak semmilyen ráhatásuk nincs, a kiválasztási folyamat nem át-
látható, az abban részt vevő szakértők nem megismerhetők. Számos nyomásgyakorló 
szervezetet segítenek a forrásból, így azok részben Brüsszel támogatásával végez hetik 
el politikai befolyásolási tevékenységüket. A migrációs alapból támogatott magyar
országi szervezetek többsége ráadásul a Soros Györgyféle Open Society Foundationstől 
is részesül finanszírozásban, ami felhívja a figyelmet a nyomás gyakorlók hálózatos mű-
ködésére. E szervezeteknek a fő célja, hogy pozitív képet alakítsanak ki a társadalom-
ban a tömeges migrációról, és eltérítsék a tagállamok bevándorláspolitikáját. Kiemelt 
szerepe van a nyomásgyakorlók által végzett stratégiai pereskedésnek, amelynek célja, 
hogy migrációs kérdésekben elérje az uniós jog elsőbbségét a tagállami jogszabályok fe-
lett, mivel ez hosszú távon megszünteti az uniós tagok jogát az önálló migrációs poli tika 
kialakítására. A folyamat végső soron a tömeges bevándorlás és népességcsere fokozó-
dását eredményezi.

A tagállamok kizárásával döntenek a migrációt  
támogató források elosztásáról

A Menekültügyi, Migrációs és Integrációs Alap (Asylum, Migration and Integration Fund, 
AMIF) az Európai Unió közös menekültügyi, migrációs politikájának támogatására jött létre. 
Az AMIF már a 2014–2020-as költségvetési ciklusban is 3,1 milliárd eurós keretből gazdál-
kodott, a 2021–2027-es időszakban pedig még nagyobb, összesen 9,8 milliárd eurós költség-
vetéssel működik. Az unió migrációs alapjának deklarált célja a legális migráció és a be
vándorlók integrációjának előmozdítása. Ebből is látszik, hogy a forrás legfontosabb funkciója 
a bevándorlási folyamatok menedzselése, és nem az európai országok kulturális identitását 
veszélyeztető tömeges migráció megfékezése.

Az AMIF forrásainak egy része megosztott irányítású program: az ilyen projektek esetében 
a tagállamoknak van ugyan szerepük a források elosztásában, azonban a migrációs alap jelen
tős hányadát azok a közvetlen irányítású programok adják, amelyek felett az Európai Bizottság 
kizárólagos ellenőrzést gyakorol. Az ilyen közvetlen irányítású projekteknél az Európai 
Bizottság a felelős a program végrehajtásának minden lépéséért, a pályázati felhívások kiírá
sától a támogatások odaítélésén keresztül a projektek teljesítésének ellenőrzésén át egészen 
az eredmények értékeléséig. Azaz a migráció kezelésére fordított források jelentős részénél 
a tagállamok ki vannak zárva a döntéshozatalból.
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Az EU 2021/1047-es rendelete előírja, hogy az AMIF pályázatait „független szakértők” értéke
lik, azonban különösen aggályos, hogy a bizottság nem hozza nyilvánosságra a szakértők kilétét, 
szakmai hátterét, így a pályázó szervezetekkel meglévő esetleges kapcsolataik sem átláthatók. 
Nem ismeretes a nyertes pályázatok kiválasztásának módszertana sem.

Ráadásul az új geopolitikai kihívásokra és a változó társadalmi igényekre hivatkozva 
a 2021–2027es uniós költségvetési ciklus alatt az úgynevezett tematikus eszközök bevezetésé
vel az AMIF forrásainak rugalmasabb elosztására is lehetőség van. Amíg a 2014–2020-as időszak 
szigorúan előre meghatározott forrásokkal működött, a jelenleg futó program már rugalmasabb 
átcsoportosítási lehetőségeket kínál, ami tovább növeli a forráselosztás átláthatatlanságát.

A szervezetek hálózatos működésének tényét erősíti az is, hogy a Brüsszelből AMIF-forrás
hoz jutó magyarországi nyomásgyakorlók többsége a közvetlen uniós támogatásokkal pár
huzamosan a Soros György-féle Open Society Foundationstől (OSF) is jelentős összegeket 
kapott az előző években.

NYOMÁSGYAKORLÓ SZERVEZET NEVE ÖSSZES KÖZVETLEN  
EU-TÁMOGATÁS

OPEN SOCIETY FOUNDATIONS- 
TÁMOGATÁS

Artemisszió Alapítvány 122 millió forint 135 millió forint

Cromo Alapítvány 52 millió forint 11 millió forint

Magyar Helsinki Bizottság 485 millió forint 1 033 millió forint

Magyarországi Terre des hommes Alapítvány „Lausanne” 911 millió forint  

Menedék – Migránsokat Segítő Egyesület 247 millió forint 132 millió forint

Next Step Magyarország Egyesület 34 millió forint 217 millió forint

Szubjektív Értékek Alapítvány 305 millió forint 2 millió forint 

Az AMIF-ból támogatott nyomásgyakorlók közvetlenül az EU-tól  
és a Soros György-féle Open Society Foundationstől kapott összegei

A finanszírozott projektek céljai

A Brüsszelben kiválasztott szervezetek a migrációs alapból finanszírozott projektjeiket jellem
zően transznacionális konzorciumok részeseként, összehangolt fellépés során valósítják meg.

A Magyarországon működő nyomásgyakorló szervezetek közül AMIF-forrást kapott az Arte
misszió Alapítvány, a Cromo Alapítvány, a Magyar Helsinki Bizottság, a Magyarországi Terre 
des hommes Alapítvány „Lausanne”, a Menedék – Migránsokat Segítő Egyesület, a Next Step 
Magyarország Egyesület és a Szubjektív Értékek Alapítvány is.
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Ezek a nyomásgyakorló szervezetek a projektjeiket arra használják fel, hogy a migráció 
mened zselésén keresztül támogassák a bevándorlók érkezését, és ezt az egész folyamatot 
pozitív színben tüntessék fel a társadalom előtt. Ezzel sokszor hamis képet alakítanak ki, 
amire jó példa a Next Step Magyarország Egyesület projektleírása, amelyben az Európába 
érkező menekültekben a jövő információs szakembereit és a kontinensünket felvirágoztató 
innovátorokat láttatják.

Az AMIFprojektek során fontos a befogadó európai társadalmak közvéleményének migráció
barát áthangolása is, amit közvetlenül a lakosságot elérve, valamint a média befolyásolá
sán keresztül érnek el. Ezt jól mutatja, hogy az Artemisszió Alapítvány részt vesz egy olyan 
projektben, amelynek vállalt célja a következő: „Kifejezetten a média funkciójából kiindulva 
a projekt négy országban végzett egy sor összehangolt tevékenységet az újságírók és az infor-
mációs szakemberek képzése és érzékenyítése céljából, megerősítve a média szerepét a migrá-
ció pozitív és kiegyensúlyozott narratívájának motorjaként.”1

A nyomásgyakorlók migrációs alapból és más közvetlen uniós programból szerzett forrásai 
jelentős szerepet játszanak a szervezetek működési költségeinek finanszírozásában is, tehát 
nem elég önmagában a támogatott projektek tartalmát vizsgálni, mivel az uniós források az 
érintett szervezetek más tevékenységeihez, napi működéséhez is jelentősen hozzájárulnak. 

A nyomásgyakorló szervezetek ezt a beavatkozást alapvetően három fő módszerrel próbál
ják elérni: az alternatív integrációs modellek bemutatásával, a közvélemény migrációbarát 
befolyásolásával, valamint jogi tevékenységekkel. A nyomásgyakorlóknak amellett, hogy le
hetőségként állítják be a tömeges migrációt, és hangsúlyozzák a bevándorlás pozitív hatásait, 
fontos eszközük a képzések megvalósítása is, amelyek főleg a jogi, igazságügyi szakemberek 
migráció barát befolyásolását célozzák. 

A jogi tanácsadáson kívül olyan jogi tevékenységet is végeznek, amely rendszerszinten próbál
ja átalakítani a migráció kezelését. Ebben fő módszerük a stratégiai pereskedés, ami azt jelenti, 
hogy nemzetközi bírósági eljárásokat kezdeményeznek azért, hogy kikényszerítsék az uniós 
migrációs szabályozásban foglaltak hazai alkalmazását. A végső céljuk az, hogy egyre több jogi 
területen érjék el, hogy az uniós jog elsőbbséget élvezzen a tagállami szabályok felett.

Ez a lopakodó hatáskörelvonás a migrációs kérdések kapcsán szuverenitásvédelmi kockázatot 
jelent. Ezért fontos felhívni a figyelmet arra, hogy a nyomásgyakorló szervezetek más progra
mokkal összehangoltan az AMIF projektjeinek forrásait is arra használják fel, hogy az Európai 
Bizottság befogadó migrációs politikáját rákényszerítsék a tagállamokra. Ez a folyamat gyen
gítheti hazánk társadalmi kohézióját, és nem az állampolgárok érdekeit, hanem pusztán a prog
resszív nyomásgyakorló hálózat politikai-gazdasági céljait szolgálja.

1  Forrás: weworld.it/en/what-we-do/european-projects/ciakmigraction

http://weworld.it/en/what-we-do/european-projects/ciakmigraction

